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 Odpowiadając na Pani interpelację w sprawie odstąpienia od planowanej likwidacji 

oddziału „Skrzaty” w Samorządowym Przedszkolu nr 139 w Krakowie, przekazaną przez Pana 

Jakuba Koska, Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa 19 marca 2026 r., uprzejmie informuję.  

 

Pani Dyrektor Samorządowego Przedszkola nr 139 w Krakowie, jako osoba ustawowo 

odpowiedzialna za organizację pracy Placówki oraz za zapewnienie dzieciom właściwych 

warunków wychowania, opieki i edukacji, pismem z dnia 13 lutego 2026 r. wystąpiła do Urzędu 

Miasta Krakowa o zgodę na uruchomienie o jeden oddział mniej w roku szkolnym 2026/2027. 

Wniosek ten został złożony w związku z wyraźnymi trudnościami rekrutacyjnymi w ostatnich 

latach. Po przeanalizowaniu otrzymanego wniosku w dniu 17 lutego 2026 r. przychylono się do 

pisma Pani Dyrektor i wyrażono zgodę na zmniejszenie liczby oddziałów.  

Należy podkreślić, że w ostatnich latach Samorządowe Przedszkole nr 139 odnotowuje 

systematyczny spadek liczby dzieci wynikający z uwarunkowań demograficznych. Dane  

z kolejnych lat wskazują na tendencję malejącą, z 139 dzieci w roku szkolnym 2023/2024 do 123 

dzieci w bieżącym roku szkolnym. Oddział „Skrzaty” funkcjonuje w sali o ograniczonej 

powierzchni, przeznaczonej maksymalnie dla 18 dzieci. Obecnie uczęszcza do niego  

12 wychowanków. Jak poinformowała Pani Dyrektor, dwoje z nich zrezygnowało z kontynuacji 

edukacji, natomiast dziesięcioro rodziców złożyło deklaracje kontynuacji w roku szkolnym 

2026/2027. Oznacza to, że w nadchodzącym roku oddział liczyłby jedynie 10 dzieci,  

co dodatkowo potwierdza konieczność dostosowania organizacji pracy Przedszkola do realnej 

liczby wychowanków oraz warunków lokalowych Placówki. 

Ponadto powyższa decyzja Dyrektora Samorządowego Przedszkola nr 139  

o zmniejszeniu liczby oddziałów była konsekwencją zaleceń pokontrolnych otrzymanych  

z Kuratorium Oświaty, w których wskazano, aby zapewnić pomieszczenia do prowadzenia zajęć 

w ramach pomocy psychologiczno-pedagogicznej, kształcenia specjalnego, wyposażone  

w sprzęt specjalistyczny i środki dydaktyczne, odpowiednie do potrzeb rozwojowych  

i edukacyjnych oraz możliwości psychofizycznych dziecka. 

Samorządowe Przedszkole nr 139 nie dysponuje żadnymi wolnymi pomieszczeniami, 

które mogłyby zostać przeznaczone na gabinety specjalistyczne. Z uwagi na konstrukcję 

budynku nie ma możliwości wydzielenia nowych sal, ani przeprowadzenia prac remontowych  

w tym celu. Obecnie nauczyciele specjaliści pracują w jednym pomieszczeniu, a niekiedy 



 
 

zmuszeni są realizować swoje zadania w wydzielonych częściach sal przedszkolnych, co nie 

sprzyja komfortowi dzieci. Likwidacja oddziału umożliwi utworzenie dwóch niezbędnych 

gabinetów specjalistycznych i pozwoli na pełną realizację zaleceń nadzoru pedagogicznego, 

a także na zapewnienie wszystkim dzieciom odpowiedniej realizacji pomocy psychologiczno-

pedagogicznej. 

Nadmieniam, że jednym z kluczowych zadań Przedszkola jest zapewnienie właściwej 

realizacji pomocy psychologiczno-pedagogicznej wszystkim dzieciom, w tym również tym, które 

posiadają opinie poradni psychologiczno-pedagogicznej lub orzeczenia o potrzebie kształcenia 

specjalnego. W obecnych realiach, gdy coraz większa liczba dzieci wymaga stałego wsparcia 

specjalistów, odpowiednie warunki lokalowe do prowadzenia zajęć terapeutycznych mają 

fundamentalne znaczenie. Utworzenie dwóch gabinetów specjalistycznych jest niezbędne, aby 

zapewnić dzieciom właściwe, bezpieczne i komfortowe warunki do korzystania z pomocy 

psychologiczno-pedagogicznej oraz realizować obowiązki wynikające z prawa oświatowego. 

Wszystkim dzieciom z oddziału „Skrzaty” zostaną zapewnione miejsca w innych grupach 

przedszkolnych tak, aby jak najlepiej uwzględnić ich potrzeby. Zgodnie z przygotowanym przez 

Panią Dyrektor rozwiązaniem dzieci zostaną skierowane do dwóch oddziałów, w których 

znajdują się wolne miejsca. Trójka dzieci dołączy do grupy rówieśniczej ze swojego rocznika, 

natomiast siedmioro – do obecnych trzylatków, tworząc w przyszłym roku szkolnym oddział 

złożony z dzieci cztero i pięcioletnich. Zapewni to zachowanie ciągłości dydaktycznej i pracy 

wychowawczej. Dzieci będą kontynuować edukację wraz z częścią rówieśników, których znają 

z poprzedniego roku szkolnego, co zmniejszy dyskomfort związany ze zmianą. Nauczyciele 

dostosują sposób pracy do rzeczywistych umiejętności i potrzeb dzieci, dbając o ich rozwój 

społeczny, emocjonalny i poznawczy oraz kontynuację procesu dydaktycznego.  

Jednocześnie pragnę podkreślić, że wszystkie dzieci zostaną objęte odpowiednią opieką, 

a cały proces reorganizacji będzie realizowany z najwyższą troską o ich potrzeby i komfort. 

Dyrekcja Samorządowego Przedszkola nr 139 pozostaje w stałym kontakcie z rodzicami 

i opiekunami prawnymi oraz będzie na bieżąco konsultować podejmowane działania, prowadzić 

rozmowy informacyjne oraz wspierać rodziców w procesie adaptacji dzieci do nowych grup.  

 

       z up. PREZYDENTA MIASTA 

     Stanisław Mazur 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 
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